
            23 Nisan 1920 Türk Milli Tarihinin başlangıcı ve yeni bir dönüm noktasıdır. Bütün bir düşmanlık cihanına karşı ayağa kalkan Türk Milletinin TBMM’ni meydana getirmek hususunda gösterdiği kararlılığı ifade eder. Bu mutlu günü her yıl Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı olarak kutlarız. Bugünde 96. yıldönümünü birlikte kutlamak için toplandık. Hepimize kutlu olsun.  

            Egemenlik yönetme yetkisidir. Ulusal egemenlik; yönetme yetkisinin ulusta olmasıdır. 23 Nisan 1920  Cuma günü 115 milletvekili ile meclis salonunda Sinop Milletvekili Şerif  Bey’in,  Allah'ın yardımıyla milletimizin iç ve dış tam bağımsızlık içinde alın yazısının sorumluluğunu doğrudan doğruya yüklenip, kendi kendisini yönetmeye başladığını bütün dünyaya Büyük Millet Meclisi'ni açıyorum diyerek ilan etmiş ve millî egemenliğe dayalı yeni Türk parlamentosunun adı da "Büyük Millet Meclisi" olarak konulmuştu. TBMM’nin açılışı ile birlikte, milli egemenliğe dayalı yeni Türk Devleti doğmuş oluyordu. TBMM’nin iki hedefi; kesin zaferi kazanmak ve yeni devletin otoritesini güçlendirmek, kalıcılığını gerçekleştirmekti. Bunu da yokluklar içinde Birinci İnönü ile başlayan Büyük Taarruzla sona eren savaşlarla başarıldı ve Lozan Barış antlaşması ile de tamamlandı.

Sevgili Öğrenciler 
           Atatürk çocuklara çok değer verir, gezilerinde okullara uğrar, ders dinler, sorular sorardı. Bütün konuşmalarında “bugünün çocukları yarının büyükleri” diyerek geleceğin çocukların elinde olduğunu her fırsatta belirten Atatürk, 1924’te ilk Meclis’in açılış tarihi olan “23 Nisan” gününün bayram olarak kutlanma-sına karar verdi. Bu tarihten 5 yıl sonra ise bu bayramı çocuklara armağan etti. 23 Nisan, dünyada çocuklara armağan edilen ilk ve tek bayram olması bakımından da ayrı bir öneme sahiptir. 
         Büyük Önder Atatürk’ün bu bayramı sizlere armağan etmesi, sizlere ne kadar çok değer verdiğinin ve güvendiğinin en güzel işaretidir. Sizlerin de bu güvene layık olmak için var gücünüzle çalışacağınızdan şüphemiz yoktur. Unutmayın! Bugün bizlerin bulunduğu bu makam ve mevkilerde gelecekte sizler yer alacaksınız. Bugün burada coşkunuzu paylaşan büyükleriniz sizden araştıran, düşünen, üreten, ahlaki ve insani değerlere sahip insanlar olarak yetişmenizi beklemektedirler. Sizlerde bu bilince sahip olmalısınız. Şimdiden sorumluluklarınızı yerine getirip geleceğe iyi hazırlanırsanız aydınlık yarınlar sizlerin olacaktır. 
         Bizler, ihtiyarlığımızdan önce gençliğimizin, hastalanmadan önce sıhhatimizin, ölümden önce hayatımızın kıymetini nasıl bilmemiz gerekiyorsa, esaretten önce de bağımsızlığımızın kıymetini bilelim. Bir ve beraber olalım. Ülkemiz için çok çalışalım ve ülkemizi muasır medeniyetlerin üstüne çıkaralım. Bir ve beraberce, ekonomisini düzeltmiş, milli savunma sanayisini kurmuş, çağı yakalamış, büyük, güçlü, kalkınmış ve müreffeh bir Türkiye oluşturmak için el ele vererek hep birlikte çalışalım.  
         Bizler sizlerden Atatürk’ün dediği gibi; "Küçük hanımlar, küçük beyler! Sizler hepiniz geleceğin bir gülü, yıldızı, bir mutluluk parıltısısınız!  Memleketi asıl aydınlığa boğacak sizsiniz. Kendinizin ne kadar mühim, kıymetli olduğunuzu düşünerek ona göre çalışınız. Sizlerden çok şeyler bekliyoruz." diyerek Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin ilk başkanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün çocuklara armağan ettiği 23 Nisan Milli Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nın, dünyanın bütün çocuklarına barış ve mutluluk getirmesi temennisiyle saygı ve sevgilerimi sunarım.                   

